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T =
ax—30 x(x +Ax) Ax
-3
= lim ———
830 x(x + Ax)
_ 3 3
x(x+0) x2

Adiial) alay) 3o 68 [3-4]

s Lellae 8 Ak vie Al e ) ad) Lide Jead 3l ael gl s adiis 3idl 14
Srh s O g 05 L 05 G L) W) iyl ahasinly (e 20 gl o3 il 59 ¢ il ol

TEY =0 e see Sy f(x) = ¢ LA i

y' =0 i y=7 sy .8 Jis
fl(x) =008 f(x) = =5 <ils 1)
y' =0 diy=2 cusiy;
h'(x) = 0 8 h(x) = V3 <S35
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nER&sy = f'(x) = nx"1 o y = fx) = x" 4&da (2

y'=3x* dy=x3 «ish) -9 dm@i@
f/(x) = 5xt ol f(x) = x5 <ulS 13l
%= 1x11=x0=18y =x K13,
g'(x) = —4x*1 = —4x7> 8 g(x) = x7t Sy
Say = f()=and! gy =f(x) = ax" W3
neR
y' =15x* ldy = 3x> i< 1)) 10 Juia {“{:—E

b WS A s by = 5.3/x2 <l 1)
S g 2 2, 10 -1 10 10
= X - = X =X = — = =
y ¥y 37 3 T 1T 3%k

duala (g gy Adbil) (i (B GALEN ALIE Lagia JS (illa 7k ) £ gaa Aidia (4
Aaail) li A Laguiiidia g sk gl paa

&

s
Gy =4x73 —5x2 4+ 7x—12 <K1Y 111 Jua m
y' = =3Xx4x31-5x2x>71+7x171 -0
y' = —12x"*—10x + 7
(5 by ALY (i (b (GUELE ALAE Laga JS (illa G pua Jualas Allia (5
A9 ANl Al x AUl Adlal) 4+ SN )l dlida x oY) Al

&

T
S8 f(x) = (3x — 2)(4x + 1) il 1y =12 Jda &5
flx)=Bx—2)x4+(4x+1)x3
f'(x)=12x—8+12x+ 3
f'(x) =24x—5

(6 Sheuy AdRRL) i B GLALESL AL Lagia JS (illa Aand Juala ddidia (6
plial) At x Jaol) — Jacusl) AiSa X aldal

e&d\ @J.A

&

4
B F(x) = 2x+1 x * _?2 il 1) =13 Jba m

3x+2
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Bx+2)x2—(2x+1)x3

fx) =

(3x +2)?
, _bx+4—-6x-3
[l = (3x + 2)?
1
F') =Gy rae

f@) =n[f@I"f/(2) ¢ i f(x) = [FQI" Sl ) L (7
SR e a3 gAY (e ABLES aY @ 58 sl gl o)) sl
5

My=4x%x(2x%2+3x—2)> &1y 14 Jba
y' =20(2x?% + 3x — 2)* X (4x + 3)

AW sl JaY) didad) aa 215 QU

Ny=VxB+B+x 8  2f(x)==52 3y= (22 )2

x*+1 x2-3x

Do =G -2y Sy =I-T ek = YA+
Bf(x) = (422 —3)%(x +5) 9y =2

X

3t2—4
2t+5

12)f(t) =

1

1)y=VxB+13+x 3 = (x¥+13+x13)s
—4

y' = (x13 +13 + x713)5 (13x12 — 13x714)

x3-1 3x%(x*+1)—4x3(x3-1)

2) ) =5t = fl(x) = 2
o x+2 2 ;o x+2 (x2-3x)—(2x—3)(x+2)
3) y= (x2—3x) > ¥y =2 (x2—3x) [ (x?%-3x)2
4) g(x) = (x3=2x*)* = g'(x) = 4(x3 — 2x?)3(3x?% — 4x)
5x3 , 1 5 1 15
S)y=7= 2Y =)=
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6) h(x) = YL+ 155 = h(x) = (1 +x%)

2 2
R(x) =2 (1+x2)5(2x) = - (1 +22)5 = == (A + x2)?
_ y _ (x?-7x+3).0-5(2x-7) __  —10x+35
Ny = x%-7x+3 =Y = (x2-7x+3)2  (x2-7x+3)2

8)f(x) = (4x2 —3)? X (x + 5)
fl(x) = (4x2—=3)2x1+ (x+5) x2(4x? —3)! x 8x

= (4x% —3)%? + 16x (4x?> —3) X (x + 5)

= (4x2 — 3)[20x% + 80x — 3]

Ny=L S5y=7x"2 =y =—-63x"10 =y ="2

x9 x10

-3 1
10) y = %—\/ﬁ =>y=2x2 —3x2

-3 S 3 2 -3 3 -3 V3
"'=2X—XXx2 ——%x2 =—— — = — — —
Y 2 2 T I

2x2%-3
11) y =

(x2+7)%

1 -2

, (x2+7)§><4x—(2x2—3)><%(x2+7)?x2x
y = 12
[(x2+7)§]

, (x2+7)%[4x—§x(2x2—3)(x2+7)‘1] 3 ax—2x(2x2-3)(x2+7) 7!

(x2+7)§ (x2 +7)§
_2x(2—5(2x?-3)(x2+7) 7

!

1
(x2+7)3

1

3t2—4 3t2—4\2

12) f(t) = \/ 245 (2t+5)
-1

, 1(3t%?—4\2 _ 6t(2t+5)—2(3t2—4) 1 |[2t+5 6t24+30t+8
i =2(>3=)" x == X
2\ 2t+5 (2t+5)2 2 3t%—4 (2t+5)?
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=AY Jgall G JS AW Alldia 3 Gy ) aladiudy 1

a)y=x?>+4x—-3
b) f(x)=2x—7
c) f(t) =3t+7
=1 ASY) Jlsal cpe 08I A oY) Adidall aa 2

a) y =(2x° - 7)(3x*)

b) f(x) ==
_ 2
C) Y= 3x2-7x+3
5
d) g(x) = 4x3-3x2
1
e) y = m - X
H =522
_ 3x2
9 y= (5x+7)(2x—1)
h) h(x) = (2x* — 1.9)3
i) _ Vx3+4
Y= x2(x-2)3
-2
) g(x)=0Qx3—4x+7)
Vax—=7\ 1
K y=(")
3
) Rh(x) = (i—:)
m) _ 2X
Y= x2+1s8
n) f(x) =x%*Vx—1
3
0) Y= (2x+4)3
4
p) g(x) = E22

67



Q) y = x*.(5x2)5
) h(x) =2x73+7x7°
5) y = (V)

t—-2

D f(D) = |

A S 1) Blanal) Aadil) die datall (ulaal) Aslae 3 ¢ Al laa IS 23
2
a) f(x) = o= ;(2,-12)

3x-7

b) f(x) = (16 —x*)* ;(2,0)
c) fx)= Vv-1-2x+3x2 ; (-1,2)
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Llad) il (e BB [3-5]

A 585 o by f(x) oW Akidial) Aia Wiy fiar) ADall Al AGSdal) G s
AV el aal lgd Ja g (i pe ULEDD AL

d?y
dx?’

fll (x)’ yII

AN G988 o Jaydy f7(x) AU didal) ASida LB f(x) Al A dfidal) ot
AV Jgal aaly Lt Ja g il pa DG (AL A8
3

d y 1244 124
i3 I (), y

QoSS O dapdy F1(x) AL ARidal) d8idia WL f(x) AdAll day) ) dBidal) (i i g
AW el aaly L Ja g <l pe g EUELED AL A\

dty

W ’fllll(x)’ y/ll/

b pdy A (n—1) daidial) AGida Wil f(x) DA N A8 e dBiEa)) Gl ale JSy

d" o *
d—x:: W Jang Gl (e 0 GLALED AL08 Allal) eSS )
3 /".’-S‘;'
y = 6x° s i (R A ) T 1116 e -
X
-:Jad)
dy
— =130 4
dx x
d?y d . ,
Tz = g (30xY) = 120x
d3y d
d—xZ = d—z(120x3) = 360x?
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413 JS g BUarall adl) dic 45Y) J) gall AU diidall Guual

a) f(x) =8x10+2x8—4x>+1 ; x=1
b) f(x) = 1=

Q) fx)=(4—x) ; x=3
dfx)=v2x+3 ; x=-1
e) f) == ; x=-1

X =2
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2 Jual
Ciladaall g cild ghaaal)

-8 led) Calaay
=1 O e 188 0 sS of 13 Juadll Algs A Qi) e iy

aga) L i alae e Gy il shoadl psebe
Sl stadl Jo gz ks pen e dpbiad) Glleall o) ja) o
c3X 35 2 X2l e ddhiadl 3adms dad iy
C sl A5yl T g o pukier (¥ A al) e Gilalaa Ja
. clanaall Ayl T g ol puaie 5 C¥alea 3 (g Cilie i ol (s ol

(6, N U VOR R
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2 Jual
Cilddaal) g cild ghiaal)

b ghaall o) il any

= o

SHE PG [FDENERIPEN
Ll 22y Gl giadll G pua

‘ ' D gary Clia (1 i

. Calaasl)
2 X 2 4z yall soaadl) dagd sl
3 X 3 da yall B2aal) A Ala

cGlaasdl al )& (e
. laasall Jleatnly dadadll ¥alaall Ja

- laanall Jlenils 0 iar (ihd (ililae (s
. Glaasall Jlaaindy &l patie A Gl SO (e g Jhad sl Ja

73



dadial) [4-1]

el oy J ((Claal) (8 S A ) ey e QIS 3oy clighiadll S8 O s
dleld 2 jdige Y Jllalls 21683 ale ( Seki Kowa 1558 (Sem) (AU dllall (S5 (5330l
pladin) JOA (e Glaasall g Cld ghiaall CalEES) 8 Jadll 4 1693 ole (Leibniz, Gottfried ) i
aladl g (V) da Al e AnY) cValead) dad sDlel ) Shall nall UK b5 ) sl il laall
((SS)) Allall o35 Claasall aladindy ddadll c¥aleall da 5k (I (bl S ) alladl Jia 3 21750
ol hiad) s OV e L ) dea s 53l 1857 ol

A5l il 5 Al )l kil (e KU B 500 s Led dals dpalyy slals Aal ldshead) o
A5 ) sl a5l Gl slal) a3 LS e Sl alaBY) s Adlas )y il
J38 g g gally Aalaiall AV aaaliall (any e U gine 138 Joadll ela 385 ccilillly

il siaal) alia [4-2]

(Matrix ) 44 siaall iy o3 [4-2- 1]

( Columns ) s2ecis ( Rows ) isia (e (58 sl ol Alae ¥ (e i i (A 48 siadll

A4 o ,QS\&LS\'J}<§ E))i [ ;]d&mww\)ﬁ‘\j\w@}bw

Castuall dae (5 5k 131 5 ¢ (Elements) 48 sioaall jalic oo 4 stiadl & s )l 5l dlac Yl
(MASN Geda pe A shian ) e Ll n (S5 Lo 48 a8 Baec Y 22e
.(A,B,C,D,E,....... ) Jie 3l 4 ISV ARlll Ca gy Cild sdiaall ja

1. A= (2) i) s gy 4 siomne a5 2X2 4 e

2. B= 2 g 13 07) 24 Ahiuee 43 fas by 2X4 48 shan
1 2

3. C=<O —3>3x2 Alaiise 48 shias 8 5 3 X248 shiaa
5 4

4. D=(4) X1 .A;\j).\a.\cu.add}haa
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3
5. E = _1>3X1 8 gha A dal g dgae (pe 435S0 3X ] Ad ghina
2
6. F=(4 5 2 —3)ixa xeldn)sanlycia niifalX4 48 8ina

( Order of Matrix ) 48 siaal) 43 [4-2- 2]

Qﬂi)ﬁj(an)‘;mM\a&jﬁw\smbqjuamQr.MMZ@A@

Ay S0 O Saall GagbaeeYl e ¢ Chgiuall s mdiad Sua( mby n ) sl Gl

aalall Cuea el e eliaind) Lol Sadl ey W jualind (5 ginall (gl Joud Lgaia 50 48 giiadll
- | Lgeaing Al Jilisall dagida Lgpaiss 3l

A=(5 3.2 6)

(5 3 2 6
A_( 1 4 0 -1

1 4 0 —1)2x4 =
EA’M\QA}A}&“ éyul\ SJL&\‘Z\ [4-2- 3]

Ase N 5LV S clishiadl e yuedll 3 sl alaiiul e calldall o gy of Tas gl (e
SY e A stiadl (aa geaiel) 3L g el aladiad e B & il | il (xe eaic
A daadl 8 S g el e ) culall Jaul 8 Dl e legd ety ol 3 sanll 5 Cauall
aj; Q12 Q33
(a21 a2 a23>23~é3(>”
azi1 A3z dzs
JsY) 2 sanll s S5V Cauall b a8l gl jeaiall N iy gy e
SN 3 garll s J Y Caall 8 &8l ) geaiall ) i gy, el
Js¥) 2 sanll g SEN Cacall 8 a8l ) yeaiall 1) jads @y el
dle JSy ¢ yualinll 430 1388 5 CEN 5 gerdl s Y1 Cauall 8 a8l 5l puaiedl A il gy e
- [ay5] sl GRUS (Say (M x 1) Al e A shan gl O

i=1234, ... m j=1234,..,n
-:Qi Lﬁ‘
all alZ s a.]_n
dn dzn - d.n
a31 a32 aSn :|:aij:|’| :1,2,3,...,m,J :1,2,3,...,”
aml amZ oo a.mn mxn

Jiay | wialld & giiaddl Jals jeaiall alse pbm a el diud (A, sl o) Cus
il 4 ady A 3 sl Jig ld juaiall Lal 4 jeaiall 4 a8y 3 Caall
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S Sy Siad Agllall (il il b ghoaall i 8 Tan die 38 ghoadl) S 8 slul) 18 o)
- 1 LS (100 X 500) AV (e 4 sane
A=lay] ,i=123..,100 , j=123,..500

-adaadla
aq1, Ayp,A33, .....,Aun alinl) éj“-lﬂ., é-n‘ )w\ e I a—ﬁ)ﬂ Cma 3\.:.)‘;43\ &M‘ gé
| B ghaal (o il

Cild ghuaall (ha dagall £ 9N Gany [4-2- 4]

-1 b Le L g Al Hll clipdail) 8 dald dpeal (antSS Ol siiaall (e 20 aa g

| ua aaia Lyl o5 (row matrix) iall 48 ghas (1
- Jla baasY) (pa dae g laal g la g giad L) of 1 X 1 AN (e Adghiaa A
A=(2 -5 3 1)1)(4

e 4.%‘1'4334,9-\33 (column matrix ) aseall 48 siuas (2
—: Jia dighal) (e laae g 1aal g 1a gas (o g8a3 Ll gl X 1 Al (e Abghiaa A g

2
B =|-1 |3x
5
(zero matrix) 4 iall 44 siaall (3
el dlant Alaall juaiall Jiad a4 g jhal) dad AU W palic piax Adghaa A g
JC= (0 O)sz 1 e Ay gladal) (5l i g il ghaal) e

0 0
snceaViomy D=0 2 %) i B=(0 0 0 0
2x3
.0 b I

0 0 O
(diagonal matrix) 4u_kill 48 sadl) (4
(o Al hal palic \&M\M&ﬂ@@uhﬁ&fﬂw@\g
-:&M‘J&&J&‘Lﬂ:\a&u Le'.‘p[aii,izl,zy....,n]

1 0 0
rR=(3 %) ,S=(0 -3 0)
2X2 0 0 7 3% 3
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(identity matrix) 3 sl 43 siuaa (5
s ) kil palic e jiall ded AU W palic aran day pe ddghan A g

Jia cild ghianl)
1 0 . .
— L
E (0 1)2X2 (I, e Sans )
1 0 O
F={0 1 0|33 (I3 Sabled ey )
0O 0 1

( Transpose Matrix) 44 siaall J siia (6
Jand llg (n X m) &8N id dghad) Gl (m X ) A8 O Adghaa A culS 1)
AT L& a9 48 ghiaall Jghia o AY) Ja 2l gl ghaacly 48 shiaal) G ghua Jlasin) (e Lgale

#

2 5 //'
dstla Chd 3 %2450 e dighan A = (—1 0) axp S8 13 =12 Jlia |
3 4
2 -1 3 .
T _ i3 |
A (5 0 4)2x3 9 A8 shaal
1 g ) sy al) &b ghaal) 2 -1(symmetrical matrix) Aliaial) 4 shuadl) (7
i,j=12,.,nedapa;=a;
A = AT 48l ghas ALilaie 48 sheaall g

13 5 P
A=ATo‘M£LahA=<3 4 7) 4 ghaal) -:34513»""*g
5 7 6/3x3

s shian (5 gludi [4-3]
oY) e il giss 13 Ladd g 13 A B (L ghaall (g sbuh

O gdiaall 5 ) (o sbud(1
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3+2 2 —-1x3 -
A=< 1 —2+2 0.7) , B={1 0 —

2 2—-6 0

o,ﬁeswo#MAz( 2 7)’B=(2 3x+1)mm! o

9 -3 9 -3
. X Aad iy
7=3x+126=3x>x=2=2 PN

3

cehladlx,y ER Cduax,y aday 16 Jha
2 5\_(2 3x+2 x+4 5 \_ (5y 5
1)(y+7 —1)_(5 —1) 2)( 2 y+2>_(2 3x)
1058 Al g Lagad 4510 a8 gal) Jind ) pealiall (o gludii AT (U gludia (88 saal) o) Lay 1)
2 5\ _ (2 3x+2
1)<y+7 —1>_(5 —1)
5=3x+2 =3=3x 2>2x=
= -2

L wlw

y+7=5 =>y=5-7 =

x+4 5 5 5
2))( 2 y+2)=(2y 3x)

x+4=5y =>x-5y=-4 ..(1)

y+2=3x =3x—-y=2 ..(2)

- e deant (—5)aaadl (2)alaall @ pian

x—5y=-4 .. (1)
—15x+5y=—-10 ..(2) &l

—14x=-14 =Sx=——=
-14

~1-5y=—4 =-5y=-5 =y=1
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1Ay il ghaall e JS A aa 1

-1 1 3

A=(_51 2) , B=(1 0 0), C=<7 2) .D=(4>
0 4 1

Lode ) Jg¥) Jlsmd) B 0a ) ol b ghiaall (e S Jshia 2 2

-t b Ll e ke 3
4 kb ddgiuaa (a
3 X 445, (e haddgian (b
3 X 3 4l e dlilala dbghaa  (C
x—5 4 8 4 we i g e
= --"ISH A\.A.Iﬂ ‘
("7 3)=(5) 3t x b g

—: Alilaia 40Y) cild ghaal) (pa (s} O .5

1 1 2 %%
=D G Y. e-(2)o-(z0 s
3 5 3 -2

<l shaal) > [4-4]

<ld ghaal) 7 by e [4-4-1]
(T s)) aen (b i) aendl dalae (555 A1) (g LS 13) il glaaall (7 ki g ) pan
. O shaaall (3 Hlaliiall a8l gall 3 yualiall

( -1 2 3)’ A=(1 4 0)‘1‘3‘5‘32

2 -5 10
C=4+B = (% —45 10)+(_01 g g)z((z) —62 135)

AB (3 staall 44y (yusi L] @Q\mme\CMM\U\hY
D=A_B=(; —45 100)_(_01 g g)z(g —28 _53)

AB o sinmal) ity ki L bl dulae ¢ya il D) 3 sl ) anY
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<l giuaal) e @l d (4-4-2)

C Gl A Altidal) cld ghuaall G (i e i 7kl g el Ailes (1

b ghaal) pa Adghan 5| £ gana -1 gaal) Ailaal Mlaal) paisl) duali (2
503 A ghuaall (g ghaad A1 Lgd & slsall & jiial

B ai(—A ) O Le ddghian 4 ilS ) ; aandl bl Luali(3
ghad) A O &a A4 (—A) =0 cuay A Adghadl el
A ddghad 40 (i Ll AN Ay il

A+ B =B+ AJW Lai(4

O Al B A gludia cldghian N ABC <uilS 13 -2 aaail) Luali (5
(A+B)+C=A4A+ (B+0C)

O At udl (e (i ghuan B g A il 1) (6

(A+B)T =AT + BT

#

-1 A4SV Gl ghiaal) aladiuly 6¢5¢4¢3¢2 pal Al daua (1 (38a1 18 Jla "J

D G Doy
o) dleal yladl) pumiall m\; (1

avo=(; )+( o)=(G Tp)=4
xaall il Apsla (2

avn=(; )+ (5 =0 o)=0 |

JlaY) duals (3
= et -G 9
B+A= ( ) (2 2) ( )
“A+B=B+A

ETI

armre=(G 4@ D)+G D=6 D+G D= 9

A+(B+C)=(; :;)Jr((g ASL)JFG Lzl)>=(; :12)+(é %)=(121 i)

(A+B)+C=A+(B+C)
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Lagie JS Jsiie g semn (5sbuy (18 sinn & gena Jik (5

@+ =1(; "D+ =G =G 9
wero(l s 9-d b

+» (A+B)'=A"+B"

1=y 3 mele 3) s e=(G L)

(A8 e 5l sa) G osllaall Aalaad) il 13) ) A8Y) Cild ghunal) 3 f

a A+B
b) A-B
c) A+C
d) cC-A
e)] (B-AT
f) AT + BT

—1 O il ) Oiseadl (B 03 ) g1l il husall Laddiena .2

(A+B) =A" + BT

ol b ghuaall Qpa [4-4-3)

il el il (e g il 138 e s gl dany g ) CulS Laga A siian (gl o (S
A pall 20aly Ad hiadll palic e paie S @ pua Gih oo b o3 (Scalar Multiplication)
A2 48 ghiadll @ pa
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#
Juanig A A, b gl 48 ghan —34 CJE&A=(_64 g)C:Sil(a):Qd‘la""‘m

L LS Lgle

—34=(=3). (—64 ;) - (—;i?—64) :3 i 3) - (_1128 —_261)

Jaaiyg B @J@L@%MZBOQB=(5 2 _1) s (b)

O:;@‘;‘%—#—
=@x(5 1 7)=Gxo 2x1 ax7)=(0 2 1a)

oy cldiaddl o (4-4-4)

& Castall aal glue (i siiadl) gaa) 8 Bael) e IS 1Y) ¢ B (i shae (i sl
saeef 23 cailS Bj@)"—"‘ 058 A B (i siad) e daals (3 gald Sy ¢ 5 AY) A shuadll
Ly duala (8 Byyg 5 Agyg ilS 13 Sidd | B 4 sheadll Cighon saal s 4 4 siadll
. 2X3 i ddsias 4B

Bpyn $Amxp Oésiad s il e 33 A Bad shaal) 45 098 -1 (1)4adk
m xXn (A

O 4 Abghad) digia i 55w ¥ B 4bghadl) Sies) a3e IS 1Y) ;(2) Maadla
Apa p8 (I B.A ol Llee (e daill) 4 shuaal)

rd
“a . . e, - - “e @ m
42242 X 5 Al i B Adsiaally 3 X 2 Al @ld 4 4sdaal) 110 JUa
Cighea 205 ol A Abghuaall Bass] aae (N AB @l Ll Lagiy
B e a1 40 gluwa AUl 43 ghuaall A eSi Adde g 2589 B 48 siuaal)
(3X5) ¢l Adisha sz 4y uaa
A8 ghine e dgenll g Caall 83 ga sall jualall () J 58 Ul ghiadll (o s S muail g
G pn Aglexy Y o anid a sgdall 138 & o i Liild 5 Sl g Slgus 5 A0 48 shmal) 8 77 3 sasl)
A gary Coua
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dgar dha Q2 [4-4-4-1]

S Adshian s Cpeall Juals (8 Bpyg asee s Agyy Jie Ciea n o dlee 6l a) die
G deals ey paiall 1 e Jianiy IX] (& 4ndlil) 48 ghaall 45 (5585 Cus s g puaic
2t A Ul i ge LSy il JSG) B 4 sieaall 3 ganl) paling A 48 hinall Caall palic

B:(O> ¢« A=(1 2 3)gx3 1% ™
3x1

4
2

AB=(1 2 3).<O)=[(1><2)+(2><0)+(3><4)]=(2+0+12)=14
4

ol daals iy Ay, <y Boyg s on o ddee ol al) die Ll
F@BMMJ}A’J\F&&AHQM\DM&dmaqj(n)(n)u‘)j\wﬂ)&m
_ohdieayuS})thd&uAlﬁMM‘

2 2 4 6
4/ 3x1 4 8 12/3x3

6x1
(AB)a=[B3x3)+(O0x1D+(2x3)+(0x1)+(4x5)+(0x1)]

= (940+6+0+20+0) =35
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s A A ghias A jhan o [4-4-4-2]

4 shiaal saecd dae (5 ) o uall Al () gia (41 shian 0 ua Juala jualic o Juass

Ay ol glaall 188 o (4 48 ghiaall Coghin 20e] gluse A5V

Ci1 Cln]

Am1 " Amn

( A0 48 shuaal

( il 48 ggaall e
bae V) A 1Sy (A 4 sl (e

(4Gl 48 gaiaall (e

(4Gl 48 gaiadll (e

Srac ) A 1Sy () 46 ad) (e

(R PLISN W

(R PLIEN W

Saae Y1 A 1S 5 . () 2 sl
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1 1 -4
Do LS Lag i Ales
-1
/2 1 0 _( 2X(-1)+1x5+0x1 )_ 3
A'B_(B -1 4)'<i)_<3x(—1)+(—1)x5+4x1 _(—4)2"1

A%M\qpqmcﬁ}@YBiéM\smhmQ}SS@“)MJ;»{:_AQS.\)

_(1x(-1)+(-1)x0 1x3+(-1)x5| (-1 -2
(ABy_(Zx(4U+OxO 2x34+0x%x5 >_( Lm

BA_<—1><1+3><2 —1><(—1)+3><0>_(5 1)
T l0x14+45%x2  0x(=1)+5x0/) \10 0/ %*?
A.B # B.A o) a3
‘ 1 3 . y
quAz(z é>‘B=() <ilS 13 115 JUa
9
4 0
1x54+3%9 32
(A.B)=|2x5+8x9|=|(82
4%x54+0x9 20/ 3%1
A Gl gyl i) g el GiDee e BUA O} a3l
(-1 0
A=

a) A—-2B+C

b) —2C+3A
) B-A+3C
d) 3(4+B)

e) G5.AT+ (=2B)T
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3
sl A=(2 0 4) B=(1> s 13 2 %*/
2

A.B
B. A
0 5
- ol o) et 4 = (1 5)‘B=(1 z)asmszs g@/
-2 4 3 _o
A.B
B. A

-1 Y 4 gludial) cilbgiuaall (B Y, Z, W (e JS dad 22,4 %*/
(2X+3 3Y-6)_(-5 3 ) C

X3—X1 11}0 25 2W -6
15 2Y
(2X+Z 2Y—W)=(10 0)

-4 0 -2 1 2
(A-B) =—(B-A4)
3 89

1 5 6 4 0 . |
A:(Z 1 O)‘B=<_01 ; (1)>‘C=(i _15>u.11$\.:!_6 %

(A3 Aleal) cuils ) ) 45Y) cld ghaall aa

.;Oig_._;iA:(l -1 3)‘ B=(5 1 _01) cails 1) .5 %

(A.B)
(B.A)
(A.0)
(C.A)
(B.C)

(A.B)T
AT.BT
BT AT
(A+B)T
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( Determinanths) <\ssaai[4-5]

Y alrall alas Ja 8 Ll 5 Lo dalaiall Lpulu) apaliall oany s Claaaall aull 138 8 sl

(

Gramer’s method) el S 48yl Jleatinly dkaall

dadaal) iyl

kYl pany Ay det(4) Sy Adshaal) dana cacy 3 g 23 G A Sla day e A gheaa S

(Rallaal) Aol 4y dualty ¥ 48 ghuaal) 00 Ll 1 apa Ay gand b gl (a9 piiuad 9 ) A

(2 X 2) 4dayall 3333l dad la [4-5-1]

4= (a Z) St S35 (2 X 2 s ) A 4550 (o i yall 48 siacaal) S 1Y
C

- SV JSAIL Ga ey (2 X 2) Al (e A A sheadl daas i

Z| =a.d—-b.c

det(4) = |4| = |‘c‘

2 _1 wa o, o .'_'____ J e
A:(3 1) ax2 Ashaall Jaa 2 116 Jue

det(4) = |A|=|§ _11|=2><1—(—1)><3=2+3=5

_2 8 we . .'_____. J_b*
= a2 | : Lia
B (_3 15)2><z shaaal) 220 22 117
-1 Jad)

det(B) = |B| = |:§ 185| = [(=2) X 15— 8 x (=3)] = —30 + 24 = —6
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(3 X 3) dx saliBadaal) dad cilua [4-5-2]
- (pee¥) A8k ) A gY) A8, Skl

di1 412 d13

_‘;JJLASA:\AM\JJMQAMJL)SA:\C A= doq doo dog Z\AM\uSﬂ
dz1 dzz dz3

=2 olial Gase LS5 aasall & s SN 5 J oW1 (0 geall ST (1

a1 A1z Q13411 Q12
Az1 QAzp Qp3|0Q1 Ay
asz1 Az dszz|ldz; a4z

—&LASJJMS‘HLA&J?HT‘)‘)A(Z

|
41 4, 951 95

192 %3 %1 90
31 B335 1)

W&&@&ﬂ\ﬁﬂ\yﬁd\gﬂ@b@@
£ RS A e det(A) e o
det(A) = (a11022033 + 12023031 + A13021037) — (A31022013 + A32023041
+ a33a31047)

48,0 (e day pal) cild ghiaall Jash 43, al) o2a addiicd ~rddaadla
3x3

detW) =[1X(—1)X0+2X1Xx3+3%x5X4]-[3X(-1)X3+4Xx1x1+0X
5% 2]

=[0+6+60]—-[-94+4+0]=66+5=71
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(52 s ) 0001y
(2 X 2) &5 (e 8 i Glaase A ) (3 X 3) An pall 323l 45 325 25 A4y Hhall 038 i g

adag @y U] WS sagas g dbia Cidag gy, JLEAT A eagee g Aba Cida g gy T Gk e
Sles (20X 2) Al (e A shaal dme Ciyga a0V ) Lo Glld L 03 gae 5 4dc

_:Lf'f}“};ﬂ\
+ -+
ai1 A2 Q13
Ay, Gy Gys| = a |a22 a23|_a |a21 a23| a |a21 a22|
Hlas, asz 12laz; asz 13laz; asz;

az1 A3z dAzz
= ay1 M11 — a1 Mz + aq3 My3
L) saaaall e JsY) 2 sandl 5 J oY) Caall Cada (e Agidiall jualiall sanadll P Jid s
L) saaaall e (AN 3 gaall g J5¥) Caall Cada (e Al aliall saasdll M, Jid g
Aoy Badaall (e ] 3 gaal) g J oY) Chuall Coda (ge Aiiiall jaliall saoadll M, JiaS

1 2 3
7 = (3 1 2) -AY) A8 ghaal) Badaa dad cuwal
3x3

2 3 1
- dall
1 2 3
dot(Z) L 23 2|, 53 1
etz ; é i |3 1| |2 1|+ |2 3

=1(1-6)—2(3—-4)+3(9-2)
=—-54+2+21=18

Cldaaal) el A (s [4-5-3]

1 (g ghads daaal) dad (1 jhua (g ghuad Basaall (B i ghuall daf jualic awaa cils 1) (1

1 -3 4 0 0 0 0 0 0
=1 — (-3 :20 Jue
o %) S5 al-C®f5 gy S

=1(0-0)+3(0—-0)+4(0—0)=0

det(4) = det(AT) -:sf Lgd U giial) 4 ghunal) Bassa (5 ghuad A2y 3o 4 ghunra (sf 5a23a (2
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&
/ﬂ%.
o AT = (i (1))2><2 b A= (3 i‘)sz cils 1) 121 Jha ,{— -

det(4) =|§ ‘;|=(2x1)—(4><0)=2—0=2
det(AT)=|i (1)|=(2><1)—(4><0)=2—0=2

OB Ada daay Basaall 1add aa) g agac g JaB da) g Cha palic ( gale JS Uy a3 (3
. AlaY) sasaally daall U3 i Suala X daslil) sassal) dad

&
. . . £
de(A))=(1x3)—(2x1) =1 A=|i §| ;\stsug;zzdu.."'*m

055 B = ﬁ 130| DS S Baaaall (a5 2aalls Js¥1 Caall Uy peim )
det B=(5x3)—(10x1) = 15— 10 = 5 = 5det(A)
C = H _4|ds:.xg (S 53mal) (fd (= 2) a3ally Stia U 3 panll Uiy yom 5] L) LS
=055
detC =[1X(—6)]—[(—4) x1]=—-6+4 = -2 = —2det(4)
B g Al o4 JaBh Basaal) B L) b Basaall 8 Lagad) gal (lages g (lina Jalsi 13) (4
g il iy

e

: . . &
de(4d) = (2x6)—(5x1) =7 o A=|i 2| 218 13 223 i S

OB = [1 O] Sl 0 sl s ) il Y1 il Wi
det B =(1%x5)—-(2x%x6)=5-12=-7

0585C = |2 2] S S 500l 8 2 pmnly 531 3 penl Ui
det C=(5%x1)—-(2x6)=5—-12=-7

e g ghad Basaal) Aad (b Basaa B Clagas gl Gl JiLa 13) (5

#

1 1 2 Ve
R 0 0 —3| sl ded 22124 Ja &3
1 1 2 -1 -1 5
: —01 —01 _53 _1|_1 5 1|—1 5|+2|_1 _1|

=10-3)—-1(0-3)4+2(0—-0)=-34+34+0=0
b Aa¥l s oalilaie S s S o saall (S Aaaay il shadll 38 e $likin¥) ASaYUs
Cipila a5 sl Baaal) dad
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clazaal) Jlanindy Abadl Nl Ja [4-6]

b Al s Gl caanall Ay (o ke (il (ililas Ja () 5RE G s 2l 138 3
. (Gramer’s method ) e S 48 sl g Clazaal aladiuly G jaie A3 Y alae D0 (e Calsa
Cladaall aladliuly ¢ ey (piabd Giililas Ja [4-6-1]
S UsSlyx ¢y ol Gidaall Gaililall Jal
a11X + a;y = by
az1X + azy = b,

-1 A8 ghiadll dapay
b
(e @) ()=(5)
A X = B
() -0 am 2
-ragy) C'_a\jlasl\@l}

-:‘éJ,gLASJx ¢ yw‘).u_"\.d\ Q)mb_a'édmcwgi det(A) z AL 1
ai; di
det(4) = =aq10yy; — Aq12a71 ¥ 0
(4) = |q,, a22| 11022 — A12021
R &dsal) dae Y e gena (8 Ja Gilalaall G 4 1 (g glus det(4) 4 S A A
LA de geae 585 dall de sena o
B 48 siinall 0 gany J 5V W2 gee Jlarin) 2e (ST A 322s4l) ‘é.ajdet(Ax) z AL 2
- b LSy ) Caylall &
by a
det(A,) = [, ' 12| = b1 az; — aq2b;
by ay;
B 48 adl 2 gany Ls.al_d\ a2 gee Jlaria) 2 (ST A saaskll gajdet(Ay) z AL 3
b WS el Gkl

a1 bq
( )’) a1 b2 11 Y2 1 21
_ det(4y) _ det(4y)
¥ = Get(a) Y = det(a)
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D (el S ARy sk ) claaaiall A8y jhay GV Cpilalaal) o 125 Jla

—2x+y=5
3x —4y =-25
- dall

AX =B
- X
a=(3 2) - x=()5=(3)
det(d) = |77 =[x (-0]-(1x3)=8-3=5

det(4,) = |_35 _14| =[5 x (—4)] = [1 x (—=25)] = —20 + 25 = 5

det(4,) = |37 O |=[-2)x (-29)] - (5x3) =50~ 15 =35
_det(4) 5
¥ T detd) 5
_det(4,) 35
Y= Get(a) 5
S.s ={(1,7)}

t( oS Al sk ) lasaal) A8y ey Y Guilalaal) Ja 126 Jla

—2x+y=>5

x—0.5y=-2.5
AX =B -:Jad)

4=(7 _os) ¥=() - 2=(135)

2 1
det(@) = |2 0= -2 x (-09)]-(IxD=1-1=0
R AEE) dlae Yl de gane 8 da il Gl 43 61 S.s = b 4 det(4) = 0 o) G s
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Ciladaal) Jlarialy &l i A C e M (e Cilga il aUSS s [4-6-2]
-t b LS ey Gidadl) ilalbeal) Jad sliadaiind (o311 4313 (o gl andiug

a11x + a12y + a13Z == bl

ale + azzy + a23Z == b2

a31x + a32y + a33Z - b3

a1 Qi 4i3 by ai;; ag3
det(A) = |A21 Q22 Az3| #0,det(4,) =|b, az; aps
az; 43z 04z3 b; a;, ass
a1 by ags a1 A by
det(Ay) = a21 bz a23 ¢ det(AZ) = a21 a22 bz
as; bz ass a3y Qs bs

B det(4,) B det(4,) B det(4,)

* = det(a) Y= et | ¢ P T det(a)
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#

43y gl Jculaanal) A8y ghay 40N ADDAN el (pe Calgall Jadd) AUALH Ja 127 JUa

(s
x—2y+3z= —1
—2x+y—-5z=1
3x+3y+4z= 2
-mdald)
1 -2 3 be -1
(—2 1 —5) (y>=<1)
3 3 4 z 2
A X = B
1 -2 3
B (1 =5\ . . (-2 =5 2 1
det(A)“gz ; _45_1(3 4) (2)(3 4)+3(3 3)
=1(4+15)+2(-8+15)+3(-6—3)=19+14—-27 =6
-1 -2 3
_ (1 =5\ . .1 -5 1 1
det(4,) = ; ; —45— 1(3 4) (2)(2 4)+3(2 3)
= —1(4+15)+2(4+10)+3(3—-2)=—-19+28+3 = 12
1 -1 3
_ (1 =5\_, (-2 -5 -2 1
det(Ay)‘_?)z ) _45_1(2 )-0(G )G )
= 1(44+10)+1(-8+15)+3(=4—3)= 14+7-21=0
1 -2 -1
_ N =2 1y, (=2 1
derta) = |2 11 =1(3 ,)-2(5 J)+En(7 5)
=12-3)+2(-4-3)—-1(-6-3)=-1-14+9 = -6
_det(Ax)_E_ ) _det(Ay)_g_ ) _det(Az)___6_ _
_det(A)_6_2 _det(A)_6_0 Z_det(A)_6_ 1

~ 5.5 ={(2,0,-1,)}
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1 s

2x 2
D1 4

a)
2x+3y=4
x—y=-3
d)
xX+y+z=6

2x+3y+z=11

Dl ¢

|=0

c)gz| D3 6 6
4 8 1

1 0 -1

e)|1 2 3

3 1 0

- ol Le @an AN x dad ay 2

3—x 0 1
by 1 4—-x 1|=2
-2 1 0
43 )l ) claaaal) aladialy 45Y) add) cifalaall Aaiil (e JS o 4 gara 32 3
(s
b) <)
3x+2y =12 2x+8y =4
5x—3y=1 x+4y =14
(e)
x+y+z=6
2x+3y+z=11
—x—2y=-5

3x+2y+z=13
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alAl) Juadll
slaay) alo
s Sl 4 31 (unlia

96



e} Juadl
slaal) alo
Ay 38 sall Ao 3 (e
1A glud) CalaaY)

= O e 188 06 o 138 Juadll Algd B ) e G

gl (e Sy g Jglaadl g6 o i ey

L) G Al (g ) ST a3l Jglan dala pgds

- Agilaal) alitll gaad Al Jiaal Jibugs aly |

As AT (e (Salng sl a ggda o i

A Al (e (Sl g Jan glal) Gl ggha o Gy
AR AL (e (Saly g Gl aggda o Gy,

AN AT (e (Saly g (g bmal) AT pggda o G ady
Al Alul (e (Salyg (s bimal) Undl) o ggha o Gy
Al Al (pa Sy CDEAY) Jalaa aggda o Gl

W 0 N O U1 B W N I
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A} Juadl)
slaal) alo
8 el A 1 (i
Jolaall ¢ il
() SH asl Jglas
Sl Jaa
oSl el s & L) oa el
o= ) il Al (3 il el
MNRY) el
- alad) il ulia
. sl
Lo siall Cal jasy)
. okl
- g bl il ey
(mbl) Uatll) (5 bond) Uail
ol A Guie

COAY) Jalae
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Jslaal g il ((5-1)

N @kl s ) (385 Al 3 Al Ayl (Raw data) 48 ¥ i) clibndl aan 2y
Johia b aud g e Lllad 10 (o3 3 gual) o (9 Lgda BAEIAY) (iSay Y LIS A4Sl Wil WL S3
Leldadi g Lt 3o dutae Jagdl! A3l gy g JISE) B gams Wgie g o) ddaisa

(Tabular Presentation) (sl ga sl
rlad g dilaal) Jglaadl cha Claei s Ole o Sia
S el Joaadl2  Jand) Jgandiaq

rhsd) J gaad)-1

lapads Jlag Jg¥) Cpagas (o by Baaly ddia quua i) 48 £ 358 3 Jgaad) g
As gana gl A JSI dalil) clajiall 2o Cpa AUl Cle gana gl clid 3 all i ddall
) Jgaall lad gai Jiay (5-1-2) , (5-1-1 )Jsaad

=13 JsY) chall slaal) alal Lbadl) cila jal) asi Jean (5 -1-1) Jo

dathal) aae il jal) clid

2 31-40

7 51-60

18 71-80

99



Azalal) aLud) aen Ao )30 A0S B oY) A jall dathal) 2ae g3 g8 Jgaa (5-1-2 ) Jg>

dthal) aae (alal) acidl)
70 4L agle
60 e g el A4 g

30 A clelall

20 gﬁbjl\ Alaisy)

rS pal) Jgaad)-2

S il (osid Al gl (A S i (i AU g (ihea (B9 i) 4 £ 555 A Jgaadl sa
Jidi Laly ¢ Baes¥) Jiad 400N 5 aUal o ddally Cighall Jiad AgY) 5 oAUl o ddall aelaal)
gisal Jiay( 5-1-3 )Jsaadly eda iy Sill o cliall ciajdall dlaef A (cilag ) ) LDAY
O (e ¢ sSiall QS pall gl

Agalad) aled) g dgead al) Ja) sal) qaesa A )31 A0S & dgthal) w368 Jga (5-1-3 )ds>

Iu...u\ Zu;,.:\ uus a.x;,m Lsms Zu;,m ‘,Jﬂ\ Zu;,m alal) acdl)
‘\.U.m e}b
____—
cile g 3al) dild g
____—
aal clelal)
____—
gﬁb‘)ﬂ Jaridyy
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Jlaxia) dailid) g 5 i<l ddased) Jglandl (e Jda eSS ol eL&) 488 Jaalilly 7 pdia (Y9
(SIS a il Jeaas S

(Frequency Table)g sl @il Jglaa (1 5-2)

6 ) S @35l ey Lah dpaS ol duiua g LS g g dpiluaal) @bl (adlly aliis
aagy i o lge e ) i) padly Jgaa ¢ 3L sa g (Frequency Distribution)
QU3 alady g ¢ f Sl Ad Ja g Al ) Sy aaml) 1AR a9 A JS ) ) galy () 31 _8Y1 sas
Jganl) Baas) A cra oSy g9 Axilan¥) Cliball fol Jodae camn AT Y0 paay o) Aaly
ciladlal) auda g8 (AU 3 gaad) (g ¢ Al byl Adl) of Ada o) bl Adual) 48 i<y J Y
Ay V) Jaghdl) oy gy Jila (ualdd] g dgaad  Lgda dag )l ¢ laghd dusad (e digSa pja (8 BoLe (A
JS alal claMall £ gana quiSy N 3 gand) g (FT ) B sual) o dajad) gaal dllhy g dpud )
A8l gl ddall odgd ) SN ey A JS B oda Cladlal) £ garag A o) dda

tgeari gl Sl 3 il Jglan (e Basia £ g Allia

bad) 5 ) S a5l J g -1
edl) (6 SN a6l Jgan -2
el ol Sl sl Joan -3
e lall paadall 51 Sl sl Joaa (a
JO aandiall () SEN a6l Jga (b
(Simple Frequency table) Jaswsdl ) S8 aajsil) Jgaa -1

Lageal) iy jlasl) Llany

(Ungrouped Data) &gl & i)

o alg Caax All( Raw data) 4! i 4 %1 aldd) cilibul) 2
(Grouped Data) 42 gl cilibal)
L DA sl Jgan (A Lgaulall g Lo o a3 (Al bl 2
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(Classes) «til)

i gf amd JS (685 Enag 4 gludia Cle gana Ao piial) Clily asudil L JUAS A1) 5 58N A g
3\}:\“:\&4

( Class Limit ) <ldl) 4 gas

(sl g Adaa (olaa 4 U

(Class Length) 4l J gk

A8l gaa G gl Jlaka ga g

(Class Midpoint )il s s

A8l s G sl Ciualiia

( Class Frequency) 4l ) s

fi sl L Jamg A48l Al gaa caad Al Al 4l gl clajiall 23e A g

s dasd) (g S a5 g8 Jgda (eSS ) ghad

Lhagh) cligh) D S 5
dla o) clibll dluall Gy J oY) cBaac] AU cpa ¢y oSy oA clibad) do )5 Jgan #LEST(1)
Ada Jo ) il Gl g ciladlall ALY
ALl g dsiaa gl cilhiall J oY) (pa gas Gandly (2 Japel) (5 0 SN 3 sl Jgan sLEI(2)
.laal) ) <l
O] aa] A Cilpzaall (e 3 40 g8 cliby Lyal cuils 13) 1 Jba

JUs i JUs Oad S
SB S Osad G Ogad
JU JU Qe S Qe

JS O J O J
Qs Ju O O] SN
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- 1Y UL B Jgda Jad Yl

Sladaaal) jladl clibal) o8 Jgas (5-2-1) do

s Sladla ladf f/JJf
Clulaal
6 | Juns !
11 | BRI O

Sludaaal)l Jady ) Sl &)l Jgan 1Ll

Sladaal) adl ¢ )8l sl (5-2-2 )ds

sl Sl g gl
Gluzaaall
6 B
11 Osa
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dasl) il A 4
LU gl e lual il i 5 (1)
dad S — dad ol = sad) dad -1 O Gua saal) dagd Gl (2)
rClidll Calia 23e Ui (3)
rgan] Jadd alall Wy jShins cilifl) dae S A 85 Al (550 Bac Slia
(laiall aae Aie ol 4+ 3.3) + 1 =clidll s :Sturges ows siw 44y 4k
Claiall aand gl Jdal x 25 = cldll e Yule Jg db
1A i) Sldi Jy pudalald) cud gl B Lgda L Jaatadd (15 gse 9 il e 0y yhall cpa (81 g
Add B pde uad ) uad G dadl 06 o) Juady g

- dadl) Jgh lua (4)
Wd&uﬁ\é\%ﬂm‘g Cldl) e [ gaddl = Addl) Jgh

: A4dl) 38 e qila (5)
AGdl Algs + Aadl) Ay (6)

2

ciladaly ) Sala 8 Ll 40 cla a Jiad A5V clild) 126

84 36 87 42 55 45 72 65
91 62 76 88 28 79 66 S8
61 64 56 93 8 67 78 29
80 73 84 71 33 63 74 46
50 51 S8 64 74 94 85 25

104



LIS i el i) a5 1

94 — 25 = 69 :
(goasl) 7 @l e
(10) b5 g 33 ol (N = 9.86 : Al s

Gl ) Sale Gila Al i) d & Jga (1 5-2-3 )de

oo S Ll S e cladl)

‘ ]| 295 25 _ 34
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Cladaly ) Bale o il Jased) (51 S 253 (5-2-4 ) s

Jlosal <l

4 25-34

4 45 - 54

8 65-74

85-94

6

(Relative Frequency Distribution )¢l s 0 S8l g i3l Jgan-2
140 A% phally 43d S el I ST a4 IS Al 4padY) (i Jgi 909

f; 2l olls ) S
Zfi Sl (KU g el

=2\3§‘_§;‘ﬂ§_~mﬂ\)\)5ﬂ\
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b O LaS 9 100 aadly raesd 1SS IS g el g 4 gl A (acall) ) Sl pila gy Bl
=1 (5-2-5) Jgaal)

il ) Bala o Al aeadll (g SE &35 Jgta (5-2-5) Jsaa

Yo siall JISH  aeadl) S sl i)
0.100 25-34
0.100 45 — 54

0.200 65 —74

0.150 85-94

Cumulative Frequenc Table gaaiall 5083 &y 3gill J a3

Ao o w3 gl JEI AN il dall g addl) aae A8 e ) Aals dlia 06 8 Glal) Gan
Alia 9 cAaaniall 40 Sl Jolially o X sda claghall Jia o 5 9ad AN Jglandly Baaaa
dslaadl oda (e (e gl

o luall gandall o) Sl sl g a
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